

Saopštenje za medije: Oštar protest usvajanju prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ANB-u

Podgorica, 31. januar 2014. godine

Grupa nevladinih organizacija koje se bave zaštitom ljudskih prava i pružaju servise zaštite licima diskriminisanim po raznim osnovama oštro se protivi usvajanju prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ANB prema kojem će službenici ANB moći bez naloga i kontrole da vrše uvid u sve registre i zbirke podataka u posjedu svih pravnih lica u državi, uz obično pokazivanje službene legitimacije. Prema postojećem prijedlogu zakona, nije predviđena bilo kakva mogućnost žalbe na takav zahtjev službenika ANB već mu se uvid u registre i zbirke podataka mora omogućiti.

Na taj način, brutalno se krše ljudska prava svih u Crnoj Gori, a posebno ugroženih grupa. Ukoliko bi se postojeći Prijedlog zakona usvojio, to bi značilo da bilo koji službenik ANB može da dođe u bilo koju organizaciju koja se bavi zaštitom žrtava nasilja ili diskriminacije i da bez ograničenja pristupa ličnim podacima korisnicima naših usluga i da otkrije identitet žrtava trafikinga, porodičnog nasilja ili diskriminacije po više osnova.

Štaviše, prema predloženom modelu, na isti način bi službenici ANB mogli da pristupe i zdravstvenim kartonima svih u Crnoj Gori, ali i finansijskim podacima svih građana uključujući i to koliko duguju bankama, ali i javnim preduzećima koja pružaju usluge kao što su struja, voda i komunalije. Na taj način, ANB bi došla do podataka koje bi mogla da koristi kako bi izvršila pritisak na građane po raznim osnovama, uključujući i ucjenu.

Posebno je problematično što se takva ovlašćenja daju službenicima postojeće ANB koji su kompromitovani u više slučajeva i koji se u kontinuitetu u javnosti spominju kao agitatori po terenu za partiju na vlasti. Svakako, službenici ANB su najpoznatiji po tome što su prisluškivali strane diplomate i napravili najveći međunarodni skandal koji je nanio nemjerljivu štetu Crnoj Gori, što je prepoznao i američki State Department u svom godišnjem izvještaju o stanju ljudskih prava.

Predloženo rješenje je suprotno ne samo crnogorskom Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti, već i svim međunarodnim dokumentima koje je Crna Gora ratifikovala, a kojima se jamči zaštita osnovnih ljudskih prava, u koje zaštita ličnih podataka svakako spada.

Zato zahtijevamo od poslanika svih političkih partija da ne dozvole da se ovakvo rješenje u skupštini usvoji, već da sačuvaju ljudska prava i dostojanstvo svih crnogorskih građana. Pozivamo poslanike da podnesu amandmane na predložene Izmjene i dopune Zakona o ANB-u i obezbijede poštovanje prava građana garantovana Ustavom i međunarodnim konvencijama.

Pridružujemo se i inicijativi koju su pokrenule HRA, CGO, Institut Alternativa. MANS

Ljiljana Raičević, Predsjednica Sigurne ženske kuće SŽK;
Marina Vujačić, Predsjednica Udruženja mladih sa hendikepom CG
Maja Raičević, Direktorica Centra za ženska prava,

Danijel Kalezić, Predsjednik UO NVO KVIR Montenegro..

Ivana Vujović, izvršna direktorica Juventas-a

POZIV NA PANEL DISKUSIJU

„HIV: sramota ili infekcija?“

Poštovane kolege/inice,

Pozivamo Vas na panel diskusiju „HIV: sramota ili infekcija“ koja će biti održana u petak, 28. novembra ove godine u prostorijama PR Centra u Podgorici, sa početkom u 12:00h, a koju organizuje Crnogorska HIV Fondacija u saradnji sa Institutom za javno zdravlje, Domom zdravlja Podgorica i NVO Juventas.

Panel diskusija akcenat stavlja na iskustvima osoba koja žive sa HIV-om, baviće se pitanjem stigme i diskriminacije, preprekama u ostvarivanju zdravstvene zaštite, analizom pravnog okvira vezanog za HIV/AIDS, pitanjem važnosti dodatne edukacije zdravstvenih radnika, ali i predstaviti rezultate istraživanja među medicinskim radnicima kad je u pitanju HIV/AIDS. Panel diskusija predstavlja jednu od aktivnosti u okviru Evropske nedjelje testiranja na HIV.

Druga po redu pan-evropska akcija „Evropska nedjelja testiranja na HIV“ se ove godine u održava u periodu od 21. do 28. novembra. Krajnji cilj kampanje jeste da što više ljudi postane svjesno svog HIV statusa, te da se smanji broj kasno dijagnosticiranih uz razgovor o prednostima i koristi HIV testiranja. „Pričaj o HIV-u i testiraj se“ ostaje slogan koji će obilježiti i ovogodišnju nedjelje testiranja.

Danas u Evropi živi 2,3 miliona osoba sa HIV-om. Od onih koji su utvrdili HIV dijagnozu 50 % je osoba koji su kasno otkrili infekciju što otežava bolji tretman i liječenje. Ovo ukazuje da se mnogi ljudi nisu testirali prije pojave simptoma. Pretpostavlja se da postoje barijere u zahtjevu za HIV testiranjem i to u smislu ne zahtjevanja testa od strane zdravstvenih radnika uprkos dobro dokumentovanoj koristi od ranog otkrivanja HIV infekcije. Ovi statistički podaci predlažu da je neophodno preduzeti set aktivnosti na ohrabrivanju pojedinaca koji žive ne znajući da imaju HIV kako bi se testirali, kao i da je neophodno predlagati testiranje osobama koje su bile u riziku za HIV infekciju. Današnji dokazi nedvosmisleno upućuju da je ključna aktivnost u prevenciji HIV/AIDS-a testiranje na HIV (uz prateći minimum savjetovanja kao dio preventivne edukacije).

Održavanje panel diskusije podržano je od strane Globalnog Fonda za borbu protiv AIDS-a, tuberkuloze i malarije posredstvom kancelarije UNDP-a u Crnoj Gori.

Nadamo se da ćete cijeneći značaj i aktuelnost ovog događaja pozitivno odgovoriti na naš poziv.

S poštovanjem,

NVO Crnogorska HIV Fondacija

Program obuke medicinskih radnika

U sklopu projekta "Dostupna i adekvatna zdravstvena njega za sve", proteklog vikenda (31.05 i 01. 06) NVO Juventas održao je dvodnevni trening za 20 medicinskih radnika zaposlenih u zdravstvenim ustanovama širom Crne Gore, među kojima su bile i kontakt osobe za saradnju sa LGBT zajednicom.

Projekat "Dostupna i adekvatna zdravstvena njega za sve" motivisan zabilježenom homofobijom među medicinskim radnicima, ali i nedostatkom mogućnosti za dodatnim obukama medicinskih radnika o temama u vezi sa zdravljem LGBT osoba, započet je, od strane NVO Juventas, u septembru 2013. godine sa glavnim ciljem podrške i zaštite LGBT ljudskih prava u oblasti pružanja usluga zdravstvene zaštite u Crnoj Gori.

Specifični ciljevi ovog programa podrazumijevaju senzitivizaciju i podizanje kapaciteta najmanje 20 zdravstvenih radnika i 20 studenata medicine za njihov rad sa LGBT zajednicom, kao i podizanje nivoa tolerancije i razumijevanja prema LGBT osobama i pružanje korisnih informacija o pitanjima koja se tiču seksualne orijentacije i rodnog identiteta, a sve u cilju poboljšanja komunikacije i odnosa između ljekara i pacijenata.

Da obrađivane teme predstavljaju značajan, ali i do sada slabo obrađivan segment kontinuirane medicinske edukacije, potvrdio je i ovaj trening. Još jednom je konstatovano da ova i slične aktivnosti predstavljaju veoma koristan metod u cilju senzibilizacije medicinskih radnika za potrebe i zdravstvena pitanja vezana za drugačiju seksualnu orijentaciju i rodni identitet, što doprinosi kvalitetnijem odnosu između ljekara i pacijenata kao i podizanju nivoa povjerenja koje LGBT osobe imaju u pružaoce zdravstvenih usluga.

U okviru ovog projekta, prethodno je organizovan i uspješan trening za studente medicine.

Projekat je podržan od strane Ambasade Kraljevine Holandije kroz Matra program finansiranja (Matra Embassy Program funding, Kingdom of Netherlands).

Država mora pokazati da je vladavina prava jača od vladavine straha

Jos jedan u nizu napad na jednog od aktivista koji se bore za ljudska prava LGBT osoba, nažalost opravdao je pitanja čije su naše ulice, čije je naše pravo na slobodno izražavanje i čije je naše pravo na dostojan život i ko je sebi uzeo za pravo da o tome odlučuje.

Dok javna osuda dolazi uglavnom od civilnog sektora u našoj državi, refrentne državne institucije i dalje glasno ćute po pitanju nasilja nad LGBT osobama, te produbljuju nepovjerenje koje LGBT građani, njihovi prijatelji i porodice već sad tradicionalno gaje. Postoje pokazatelji koji ukazuju na djelimično unapređenje kvaliteta života LGBT osoba, nekažnjeno ili nedovoljno strogo kažnjeno nasilje govori da nije urađeno dovoljno.

Zakon je jasan, riječ je o zločinu iz mržnje. Tužilaštvu ostaje samo da prati zakon, te jasno i nedvosmisleno stavi do znanja da je vladavina prava jača od vladavine straha.

Povodom 17. maja Svjetskog dana borbe protiv homofobije i transfobije

Danas je dan borbe protiv homofobije i transfobije. Ovaj datum nije odabran slučajno – naime 17. maja 1990. godine sklonost prema istom polu (homoseksualnost) je uklonjena iz Međunarodne klasifikacije bolesti i Svjetske zdravstvene organizacije (WHO). Od 2004. godine u više od 50 zemalja svijeta, javnost se podsjeća na štetu koju homofobija nanosi društvu, kao i to da se protiv ove društveno degradirajuće pojave treba otvoreno boriti.

I pored značajnog napretka koji je ostvaren u Crnoj Gori od 2009. godine, i pored činjenice da je usvojen Zakon o zabrani diskriminacije, kao i Strategija za unapređenje kaliteta života LGBT osoba, čije je suvajanje Juventas zagovarao od 2010. godine. Održane su i Povorke ponosa, a ona u Podgorici je protekla bez posljedica po učesnike. Rad policije je značajno unaprijeđen, a od predstavnika Vlade su se mogle čuti podržavajuće poruke.

Ipak, u Crnoj Gori je i dalje nezamislivo da LGBT osobe u potpunosti i nesmetano žive svoj idenitet bez straha od nasilja i diskriminacije. Sve dok se LGBT osobe ne izjednače u pravima, dok ne budu lišene nasilja u školi, na poslu, na ulici, u porodici, sve dok ne budu mogli da nesmetano uživaju pravo na privatan i porodičan život, nema prostora za slavlje postignutih rezultata u cilju pauziranja napora ka postizanju pune jednakosti.

Juventas obilježava ovaj dan od 2009. godine različitim aktivnostima. Ove godine, skoncentriali smo se na pitanje bezbjednosti i javni diskurs.

U susret 17. maju Svjetskom danu borbe protiv homofobije i transfobije, NVO Juventas je organizovao i panel diskusiju pod nazivom „Pravo na mirno okupljanje – čije su naše ulice?“. Panel diskusija bavila se pitanjem značaja slobodnog okupljanja u demokratskom i pravno uređenom društvu; pitanjem prava na slobodno okupljanje u Crnoj Gori, uloge države i nadležnih organa u garantovanju prava na slobodno okupljanje kao i odnosom šire zajednice prema manjinskim grupama koje, činom mirnog okupljanja, žele zastupati svoja prava i iskazati svoj stav. Podržavajuće poruke uputili su predstavnici Uprave policije, Ministarstva unutrašnjih poslova kao i Ministarstva ljudskih i manjinskih prava, dok su predstavnici nevladinih organizacija ukazali na važnost održavanja povorki, na važnost građanskog aktivizma i izgradnje povjerenja sa institucijama.

Održana panel diskusija „Pravo na mirno okupljanje – čije su naše ulice?“

U susret 17. maju Svjetskom danu borbe protiv homofobije i transfobije, NVO Juventas je organizovao panel diskusiju pod nazivom „Pravo na mirno okupljanje – čije su naše ulice?“ koja je održana u prostorijama PR Centra u Podgorici, sa početkom u 10:00h.

Panel diskusija bavila se pitanjem značaja slobodnog okupljanja u demokratskom i pravno uređenom društvu; pitanjem prava na slobodno okupljanje u Crnoj Gori, uloge države i nadležnih organa u garantovanju prava na slobodno okupljanje kao i odnosom šire zajednice prema manjinskim grupama koje, činom mirnog okupljanja, žele zastupati svoja prava i iskazati svoj stav. Podržavajuće poruke uputili su predstavnici Uprave policije, Ministarstva unutrašnjih polova kao i Ministarstva ljudskih i manjinskih prava, dok su predstavnici nevladinih organizacija ukazali na važnost održavanja povorki, na važnost građanskog aktivizma i izgradnje povjerenja sa institucijama.

Na panel diskusiji govorili su:

Pomoćnik direktora uprave policije, gđin Nikola Janjušević

Generalni direktor Direktorata za bezbjednosno zaštitne poslove i nadzor, doc dr Miloš Vukčević

Predsjednik upravnog odbora Queer Montenegro, gđin Danijel Kalezić

Direktorica programa za ljudska prava NVO Juventas, gđa Jelena Dacić

Pomoćnica ministra za ljudska i manjinska prava, gđa Blanka Radošević Marović

Učesnici panela su zaključili da postoje svi potrebni uslovi za nesmetano okupljanje LGBT osoba, sa akcentom na bezbjednost učesnika prestojeće nacionalne povorke ponosa u Podgorici.

Parola sa kojom je započet i završen skup naslanja se na jednu od ideja vodilja pethodne Povorke - Ovo su i naše ulice.

Panel diskusija se organizovala u okviru projekta "Implementacija preporuka Savjeta Evrope u vezi sa LGBT pravima" (Implementing the Council of Europe Recommendation on LGBT Rights"), finansiranog od strane organizacije ILGA Europe (Evropskog ogranka Međunarodne gej, lezbejske, biseksualne, trans i interseks asocijacije).

U nastavku se nalaze ključne izjave govornika:

UPRAVA POLICIJE I MUP SNAŽNO POSVEĆENI SVOJOJ PRIMARNOJ FUNKCIJI - ZAŠTITI I BEZBIJEDNOSTI GRAĐANA I USTAVOM UTVRĐENIH SLOBODA I PRAVA

Pomoćnik direktora Uprave policije, gđin Nikola Janjušević izjavio je da će ova institucija raditi na izgradnji inkluzivnog policijskog servisa koji služi svim građanima bez obzira na njihove individualne karakteristike i razlike.

"Njegovanje odnosa sa LGBT zajednicom predstavlja i formalno priznanje Uprave policije da je LGBT zajednica društvena grupa koja je izložena naročitom nasilju, povezanim

predrasudama i mržnjom. Kroz jačanje naših kapaciteta i izgradnjom međusobnog povjerenja, želimo da osnažimo našu efikasnost, afirmišemo preventivnu ulogu policije, ali i

da doprinesemo povećanju stope prijavljivanja homofobnog nasilja i zločina iz mržnje" zaključio je Janjušević.

OBAVEZA DRŽAVE I MUP-A DA OBEZBIJEDI MIRNO OKUPLJANJE, DA GA ZAŠTITI, DA ZAŠTITI UČESNIKE SKUPA

Generalni direktor Direktorata za bezbjednosno zaštitne poslove i nadzor, doc dr Miloš Vukčević

"Nesumnjivo je da je pravo na mirno okupljanje pravo koje ne bi trebalo da trpi ograničenja. Ako država treba da podrži javno okupljanje mora imati u vidu sve relevantne informacije, broj učesnika, organizatore i da ocijeni da li to okupljanje može ugroziti živote lica i bezbjednost. Ukoliko da, jedino u tom slučaju možemo govoriti o ograničenju prava na javno okupljanje.

Svi moramo biti svjesni da je država ta koja mora obezbijediti mirno okupljanje, a istovremeno i zaštititi učesnike javnog okupljanja."

ORGANIZOVANJE PRIDE-OVA U KONTINUITETU VAŽNO, JER SE POVEĆAVA VIDLJIVOST LGBT ZAJEDNICE

Predsjednik UO organizacije Queer Montenegro Danijel Kalezić ističe važnost kontinuiteta organizovanja povorki ponosa

"MUP prepoznaje da uloga države nije samo da odobri nešto ili da zabrani nešto, već i da zaštititi učesnike bilo kojeg skupa. Mi kao organizatori Montenegro Pride-a jako smo zadovoljni saradnjom sa MUP-om i sa Upravom policije i to uvijek ističemo.

Prvi put u istoriji ovog grada na Montenegro Pride-u naše ulice su bile i naše ulice makar na dva sata. Kad to kažem mislim da smo na tim ulicama bili ono što jesmo, a na žalost, to je zahtijevalo prisustvo velikog broja pripadnika policije, što je pokazalo koliki je društveni otpor. Međutim, to nam je jedini način da se izborimo za ravnopravnost. Organizovanje Pride-ova u kontinuitetu važno je jer se povećava vidljivost nas koji smo LGBT osobe i zbog toga što samo na takvim javnim okupljanjima mi imamo slobodu da u javnom prostoru budemo ono što jesmo"

PRAVO NA JAVNO OKUPLJANJE SE NE SMIJE DOVODITI U PITANJE

Pomoćnica ministra za ljudska i manjinska prava, gđa Blanka Radošević Marović dala je uvid odnos Vlade Crne Gore kada su u pitanju ljudska prava LGBT osoba "Obaveza je države da obezbijedi pravo na javno okupljanje kao jedno od osnovnih ljudskih prava i to pravo je zagarantovano svim relevantnim međunarodno pravnim dokumentima, kao i pozitivnim pravom u CG. To pravo, kao i ostala ljudska prava, se ne smije dovoditi u pitanje, što predstavlja naš jasan odnos prema ovakvim manifestacijama."

"Kroz unaprjeđenje položaja LGBT osoba Vlada, a posebno Ministarstvo za ljudska i manjinska prava sprovodi konkretne mjere koje će mijenjati obrazac ponašanja prema ranjivim grupama u društvu, što vodi ka većoj otvorenosti i demokratskom pristupu poštovanja načela jednakosti i ravnopravnosti." rekla je Blanka Radošević Marović

NIKO NIJE SLOBODAN, AKO NISMO SLOBODNI SVI

"Filozofija praktikovanja prava počiva na preduslovu da ih imamo. A kako znamo da ih imamo-tako što ih upražnjavamo."

Pravo na okupljanje jedne grupe ne može se ograničiti zato što druga grupa u društvu ne podržava stavove koje skup promovise, jer bi se time potpuno obesmisllila koncepcija slobode na mirno okupljanje. Suštinski karakter slobode okupljanja definisao je i Evropski sud za ljudska koji konstatuje kako je pravo na mirno okupljanje osnovno pravo u demokratskom društvu, i poput slobode izražavanja, jedno je od temelja takvog društva.

Poruke sa prethodnog prajda "Ponosna, jer sam na pravoj strani istorije.", "Homofobija nije porodična vrijednost.", "Ja sam za transformaciju svijesti." su u stvari način na koji posmatramo učešće na prajdu. Izražavaju stav koji nužno ne treba dodatna objašnjenja."

"Niko nije slobodan, ako nismo slobodni svi. U ovakvoj konstalaciji stvari, pitanje je dana kad će doći red na našu različitost." zaključila je Dacić.

Panel diskusija „Pravo na mirno okupljanje – čije su naše ulice?“

Tim Juventas-a koji radi na programu za promociju i zaštitu ljudskih prava koristi priliku da Vas pozove na panel diskusiju „Pravo na mirno okupljanje – čije su naše ulice?“, a koja će biti održana u petak, 16. maja ove godine u prostorijama PR Centra u Podgorici u 10h.

Panel diskusija baviće se pitanjem značaja slobodnog okupljanja u demokratskom i pravno uređenom društvu; pitanjem prava na slobodno okupljanje u Crnoj Gori, uloge države i nadležnih organa u garantovanju prava na slobodno okupljanje kao i odnosom šire zajednice prema manjinskim grupama koje, činom mirnog okupljanja, žele zastupati svoja prava i iskazati svoj stav.

Održan trening "Dostupna i adekvatna zdravstvena njega za sve" za 20 crnogorskih studenata medicine

Obavještavamo Vas da je 26. i 27. aprila 2014. godine NVO Juventas održao dvodnevni trening za 20 crnogorskih studenata medicine, ali i predstavnika MoMSIC-a (Montenegrin Medical Sudents International Commitee), a u sklopu projekta "Dostupna i adekvatna zdravstvena njega za sve".

Projekat "Dostupna i adekvatna zdravstvena njega za sve" započet je, od strane NVO Juventas, u septembru 2013. godine sa glavnim ciljem podrške i zaštite LGBT ljudskih prava u oblasti pružanja usluga zdravstvene zaštite u Crnoj Gori.

Specifični ciljevi ovog programa podrazumijevaju senzitivizaciju i podizanje kapaciteta najmanje 20 zdravstvenih radnika i 20 studenata medicine za njihov rad sa LGBT zajednicom, kao i podizanje nivoa tolerancije i razumijevanja prema LGBT osobama i pružanje korisnih informacija o pitanjima koja se tiču seksualne orijentacije i rodnog identiteta, a sve u cilju poboljšanja komunikacije i odnosa između doktora i pacijenata.

Da obrađivane teme predstavljaju značajan, ali i do sada slabo obrađivan segment edukacije studenata medicine, potvrdio je i ovaj trening. Još jednom je konstatovano da ova i slične aktivnosti predstavljaju veoma koristan metod u cilju senzibilizacije budućih medicinskih radnika za potrebe i zdravstvena pitanja vezana za drugačiju seksualnu orijentaciju i rodni identitet, što će doprinijeti kvalitetnijem odnosu između ljekara i pacijenata kao i podizanju nivoa povjerenja koje LGBT osobe imaju u pružaoce zdravstvenih usluga.

Projekat je podržan od strane Ambasade Kraljevine Holandije kroz Matra program finansiranja (Matra Embassy Program funding, Kingdom of Netherlands).

Međunarodna konferencija „Usmjeravanje zatvora ka zajednici“

Juventas i Akcija za ljudska prava organizuju 15. i 16. aprila 2014. godine (utorak i srijeda) sa početkom u 10h međunarodnu konferenciju „Usmjeravanje zatvora ka zajednici“ u hotelu Maestral u Bečićima, Budva.

Međunarodna konferencija „Usmjeravanje zatvora ka zajednici“ okupiće predstavnike/ce državnih institucija, međunarodne stručnjake/kinje i predstavnike/ce nevladinih organizacija da bi se predstavila i razmijenila iskustva i primjeri dobre prakse u oblastima radnog angažmana osuđenika/ica, njihovog tretmana, zdravstvene zaštite i obrazovanja i sprječavanja mučenja i drugog zlostavljanja.

Na otvaranju konferencije će govoriti:

- Slavica Rabrenović, pomoćnica ministra pravde i direktorica Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija
- Andre Lyz, direktor sektora za kooperaciju pri Delegaciji Evropske unije u Podgorici
- Miljan Perović, direktor Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija
- Ivana Vujović, izvršna direktorica Juventasa
- Danilo Ajković, koordinator projekta, Akcija za ljudska prava

Međunarodna konferencija „Usmjeravanje zatvora ka zajednici“ prethodi radu Radne grupe za izradu Akcionog plana za reformu sistema rehabilitacije i resocijalizacije osuđenika/ca koju će činiti predstavnici državnih institucija i nevladinog sektora.

Tokom konferencije biće predstavljeni preliminarni rezultati istraživanja - stavovi osuđenika/ca o uslovima i tretmanu u zatvoru, u kojem je učestvovalo više od 50% zatvorske populacije.

Konferencija „Usmjeravanje zatvora ka zajednici“ se sprovodi u okviru istoimenog projekta koji je počeo da se realizuje u decembru 2013. godine i čiji je cilj sprječavanje zlostavljanja u zatvorima, te reforma sistema rehabilitacije i resocijalizacije, a koji finansira Evropska Unija.

ODRŽAN SASTANAK IZMEĐU PREDSTAVNIKA ZAVODA ZA ZAPOŠLJAVANJE I CENTRA ZA SOCIJALNI RAD I PREDSTAVNIKA IZBJEGLIČKOG KAMPA KONIK

Ovim putem Vas obavještavamo da je 31.03.2014. godine, u 11:00h u izbjegličkom kampu Konik održan sastanak između predstavnika Zavoda za zapošljavanje i Centra za socijalni rad i romskog stanovništva navedenog kampa. Organizatori sastanka bili su NVO Juventas i međunarodna organizacija Help- Hilfe zur Selbsthilfe e.V.

Sastanak je organizovan u cilju boljeg informisanja romskog stanovništva kampa Konik o pravima koje mogu ostvariti registrovanjem u Zavodu za zapošljavanje i Centru za socijalni rad, kao i radi uspostavljanja intenzivnije komunikacije romskog stanovništva i socijalnih institucija.

Pored stanovnika kampa Konik, sastanku su prisustvovali i predstavnici Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, Crvenog krsta Crne Gore, Pravnog centra, UNHCR-a, Green Home-a i Romskog obrazovnog fonda, dok su na sastanku govorili: g-đa Marija Stajović – koordinatorica programa u Juventas, g-din Aleksandar Rakočević - Viši savjetnik za zapošljavanje, Biro rada Podgorica i g-đa Suzana Dabetić i g-đa Marina Medojević, socijalne radnice za referat MOP-a (prava na materijalno obezbjeđenje porodice) ispred Centar za socijalni rad Podgorica.

Sastanak je rezultirao informisanjem stanovnika kampa Konik o pravima koja mogu ostvariti registrovanjem u Zavodu za zapošljavanje, odnosno Centru za socijalni rad, kao i potrebnim procedurama koje se moraju ispuniti da bi se ta prava ostvarila. Sa druge strane, predstavnici navedenih institucija su imali priliku da se informišu o problemima sa kojima se romsko stanovništvo susreće prilikom registrovanja u navedenim institucija, ili pak, pri pribavljanju određenih dokumenata. Na taj način poboljšana je međusobna komunikacija između stanovnika kampa Konik i pomenutih institucija, što vjerujemo da će uticati na olakšavanje procedure registrovanja, kao i na samu motivaciju stanovnika kampa Konik da pribave dokumenta neophodna za ostvarivanje prava koja im nude Zavod za zapošljavanje i Centar za socijalni rad.

Održani sastanak je dio projekta "Program pomoći za integraciju i povratak RAE i drugih I/RL koji žive u naselju Konik", koji se sprovodi u naselju Konik sa romskom populacijom od novembra 2012. godine. Glavni nosilac ovog projekta je HELP - Hilfe zur Selbsthilfe, dok su

ostali partneri na projektu pored Juventasa, Danski savjet za izbjeglice, Fond za obrazovanje Roma iz Budimpešte, Green Home i Pravni centar. Projekat je finansijski podržan od strane Delegacije Evropske unije, Vlade Crne Gore, Fonda za obrazovanje Roma iz Budimpešte, kancelarije UNHCR-a u Crnoj Gori i Danskog savjeta za izbjeglice.

Upis u novu generaciju Volonterskog centra

Ovom prilikom želimo da Vas obavijestimo da je NVO Juventas raspisao konkurs za upis nove generacije Volonterskog centra, koji će započeti sa realizacijom u aprilu 2014. godine.

Volonterski centar je namijenjen srednjoškolcima iz dvanaest srednjih škola iz Podgorice i Danilovgrada u cilju pružanja neformalnog obrazovanja i mogućnosti za usvajanje znanja i razvijanje pozitivnih stavova o: zdravim stilovima života, nenasilnoj komunikaciji, načinima razrješavanja konflikata, ljudskim pravima, ravnopravnosti polova, položaju mladih i mogućnostima njihove participacije u društvu, kao i mnogim drugim temama koje budu interesante našim učesnicima.

Volonterski centar će okupljati zainteresovane srednjoškolce najmanje jednom nedjeljno u večernjim časovima, a prijavljivanje traje do 31.marta 2014. godine. Prijave se mogu naći kod školskih pedagoga ili na web portalu: www.juventas.co.me.

Juventas: Protest protiv politike ignorisanja NVO-a od strane Savjeta za zaštitu od diskriminacije

Juventas je danas, pridružujući se grupi NVO-a napustio okrugli sto Savjeta za zaštitu od diskriminacije, izražavajući protest protiv permenetne politike ignorisanja napora, rada, i inicijativa većine NVO-a od strane Savjeta.

Odgovarajući na temu današnjeg okruglog stola, kako bi Savjet za zaštitu od diskriminacije u punom smislu mogao obavljati svoje zadatke, podsticati saradnju i jačati sopstvenu savjetodavnu ulogu, na prvom mjestu predložimo uspostavljanje poštujućih mehanizama komunikacije sa zainteresovanim stranama i ukazujemo na važnost otvorenosti za inicijative, komentare i sugestije svih članova Savjeta, kao i onih organizacija koje nemaju svoje predstavnike u ovom tijelu.

U prethodnom periodu Juventas je iskusio brojne prepreke u komunikaciji sa Savjetom, pa, kako bi u buduće Savjet bio pristupačniji građanima zbog kojih postoji i koji snose troškove njegovog postojanja, kako bi bio pristupačniji grupama koje zastupaju diskriminisane pojedince/ke ili grupe posebno ranjive na diskriminaciju, pozivamo Savjet da razmotri mjere za unapređenje sopstvene transparentnosti i obavijesti javnost o načinima komunikacije sa istom.

Savjet za zaštitu od diskriminacije u više navrata nije odgovorio na upućene zahtjeve za slobodnim pristupom informacijama, niti je, prema našem saznanju, razmatrao inicijative upućene od strane Juventasa.

Kako Savjet na sebe preuzima i pisanje strateških dokumenata, utvrđuje implementatore, te u isto vrijeme vrši evaluaciju istih, iznimno je važno da otvori svoje radne grupe za učešće zainteresovanih strana koje imaju značajno iskustvo i kapacitete, a nemaju nužno svoje predstavnike u Savjetu. Pozivamo Savjet da pri ocjenjivanju i glasanju o prihvatanju ponuđenih dokumenata koje kreiraju radne grupe sastavljene od članova Savjeta uzme u obzir stavove svih članova Savjeta ali i stavove građana i organizacija koje nemaju svoje direktne predstavnike u Savjetu.

Pozivamo Savjet da donese pravilnik o sprečavanju sukoba interesa, kako bi ojačao legitimitet svojih odluka, kao i da se sjednice Savjeta otvore za javnost.

Pozivamo Savjet da se odrekne dosadašnjeg pristupa saradnji sa NVO-ima koji karakteriše manjak transparentnosti, te svođenje na puku protokolarnost u cilju kreiranja privida aktivne participacije građana.

Tri godine od osnivanja prvog crnogorskog društvenog centra za LGBT osobe

Prvi crnogorski društveni centar za LGBT osobe u Crnoj Gori obilježava tri godine postojanja. Tri godine našeg rada, obilježeno je sa 4984 posjete svakodnevnim struktuiranim i nestruktuiranim aktivnostima kao i pruženim brojnim uslugama (savjetodavne, konsultativne i edukativne usluge ljekara/psihologa/vršnjaka), dok je najznačajnija aktivnost u 2013. iskazana u nedvosmislenoj javnoj podršci i učešću u organizaciji prve nacionalne povorke ponosa "Montenegro Pride 2013".

U prvom crnogorskom društvenom centru pružaju se definisane usluge bez zakazivanja i uputa, dok je sam dolazak dobrovoljan. Različitim programima centar je otvoren za LGBT osobe, njihove porodice i prijatelje. Centar otvara mogućnosti za LGBT osobe da zajedno izgrade inkluzivnu, dobrodošlu zajednicu u okviru okruženja u kojem žive.

Centar predstavlja prostor koji okuplja ljude različitih interesovanja, iznjedrio je bazu još dimaničnijeg LGBT aktivizma, platformu za LGBT Strategiju koju je 2013. godine izglasala Vlada Crne Gore, više uspješnih kampanja za smanjenje homofobije, te osnažio ponosnu grupu LGBT osoba koja danas utiče na unapređenje politika usmjerenih na LGBT osobe.

Centar predstavlja sigurno, dostupno mjesto u kojem vlada opuštenu atmosferu, u kojoj se njeguje okruženje koje poštuje autonomnost i individualnost svake osobe, te međusobna tolerancija. U centru se organizuju kulturni i zabavni događaji, dok se iz centra organizuju i brojne, veoma posjećena društvena okupljanja. Centar predstavlja i mjesto gdje se, svakog radnog dana uz kafu/čaj mogu dobiti korisne informacije o zdravlju /zdravim stilovima života, ostvariti psihološka podrška, razgovarati i razmjenjivati ideje, ali i širiti mrežu socijalne podrške. Posvećeni tim ljudi, svakog radnog dana od 17-21h dostupan je i na prvoj telefonskoj liniji za podršku LGBT osobama u okviru servisa nazvanog "Porodica Eldžibitijević" i to na broju 020/230-474.

Misija prvog društvenog centra za LGBT osobe je da pruži kvalitetne, odgovorne, kulturno, rodno senzitivne usluge LGBT osobama, kroz kontinuirano praćenje i unapređivanje rada u

skladu sa potrebama same LGBT zajednice. Uz to posmatramo na koji način društveni, politički, ekonomski faktori utiču na kvalitet života LGBT zajednice i u skladu sa tim razvijamo programe, zagovaramo različite javne politike, ukazujemo na insitucionalne okvire u kojima ljudska prava LGBT osoba ne bi bila samo skup neprimjenjenih zakona i strateških dokumenata.

Centar je osnovan na samom početku 2011. godine u okviru Juventasovog projekta "Zdravlje i prava" podržanog od strane Globalnog Fonda za borbu protiv AIDS-a, tuberkuloze i malarije, a posredstvom kancelarije UNDP-a u Crnoj Gori.